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Szerkesztőség és kiadóhivatal

Újvidék, petofi-utca V7. szám,
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresése­

ket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Orszaps Fiptleiseíi ás 48-as Párt Mviiéíi ás Altit Fiptteáp Párt üiriiáAi Hivatalos Lapja.
Előfizetési felhívás.

Bármennyire hiresztelték s várják bi­
zonyos oldalról, hogy a »Határőr« meg­
szűnik, e hő kívánság ellenére is tovább 
folytatjuk pályafutásunkat, fokozott mun­
kakedvvel óhajtva t. olvasóink s jóaka­
róink igényeinek megfelelni.

Programmunk ismeretes: ezt állj uk 
és szolgáljuk továbbra is. Egyfelől ha­
zánk önállóságának, függetlenségének ki­
vívására, biztosítására irányuló minden 
törekvést felkarolni, előmozdítani, más­
felől városunk anyagi és szellemi érde­
keit szolgálni s előbbre vinni: marad 
továbbra is az a cél, melynek elérésére 
törekvő kötelesség-teljesítésben nem ria­
dunk vissza nehézségtől, akadálytól. S 
ha valaha, úgy a sajtó ellenőrzési köte­
lessége most, az uj politikai helyzet be 
álltával, uj szellők lengésének Ígéretével 
szemben kétszerié inkább válik felada­
tunkká.

Hogy feladatunkat minél sikereseb­
ben végezhessük, a közönség támogatá­
sára, jóindulatú pártolására van szüksé­
günk/ Ezt kérjük bizalommal s midőn 
az uj III. negyed alkalmából az előfize­
tések szives megújítását kérjük, arra is 
kérjük lapunk jóakaróit, hogy ismerő­
seik körében a lapot terjeszteni s annak 
barátokat szerezni szíveskedjenek.

Tisztelettel
a »Határőr« kiadóhivatala.

it özgyüUs nívója.
Amióta méltóságos mátéházi Matko- 

vits Béla »földbirtokos« úr ül Újvidék 
város ioispáni székében, nagyon sok szó 
esik törvényhatósági bizottságunk köz­
gyűléseinek nívójáról.

Az a jóhiszemű és becsületes érzésű 
egyszerű polgárember, aki e iránya ide­
gen szó igazi jelentésevei nincs tisztá­
ban, mindenesetre azt hiszi, hogy ami­
kor a méltóságos főispán úr oly erősen 
küzd törvényhatósági bizottságunk köz­
gyűléseinek nívójáé r t, akkor legalább 
is azoknak az intézményeknek legelső­
jéről van szó, amelyekkel a tavaszon 
megszületett nemzeti munkapárt s annak 
újvidéki hivatalos képviselője, méltósá­
gos mátéházi Matkoviís Béla főispán úr 
kívánja végre boldoggá tenni ezt az 
agyonsanyargatott Magyarországot s 
abban ezt az annyira elhanyagolt l j- 

vidék városát.
Aki azonban ennek a szónak ig«zi

érteimét ismeri, az nagyon jól tudja, 
hogy ez a n i v ó s politika minden­
nel inkább törődik, csak eppen azzal 
nem, amelynek célja Magyarországnak 
és Újvidéknek szellemi és gazdasági ha­
ladása, mert az a fránya idegen hang­
zású fogalom, az a nivó, amelyet a 
méltóságos Főispán úr oly kitartóan 
hangoztat, —■ csupán csak azt jelenti, 
hogy a méltóságos Főispán úr előtt, 
mihelyt jelenlétét csak sejtjük, borul­
junk le szolgai módon; hogy rajta kí­
vül ne lássunk, ne halljunk semmit; 
hogy csak az az igazság, amit ő mond, 
csak az nem szabad, amit ő ilyennek 
nyilvánít.

Azt hisszük, egyetért velünk Újvi­
dék városának minden egészséges észjá­
rású, romlatlan érzésű és jó Ízlésű pol­
gára akkor, midőn ezzel a nívós po­
litikával szemben, mindjárt a kezde 
tén felemeljük tiltakozó szavunkat s erő 
teljesen azt hangoztatjuk, hogy az ilyen 
»n i v ó «- b ó 1 nem kérünk! Hogy az éli ele 
»úri« tempó ellen, nem rettenve vissza 
semmiféle üldözéstől és erőszakosko­
dástól, elszántan küzdeni fogunk.

Azok, akik polgárságunknak ebből 
az értékes és megbecsülhetetlen rétegé 
bői bentülnek törvényhatóságunk köz 
gyűlésein, e város egészséges észjárású, 
romlatlan érzésű és jó ízlésű polgá­
rai ebbéli elhatározásának a napokban 
teljes határozottsággal kifejezést adtak 
már törvényhatósági bizottságunk ama 
közgyűlésein, amelyeken a méltóságos 
Főispán úr arra tülekedett kitanitani az 
ellenzéki tói vényhatósági bizottsági tago­
kat, hogy a közgyűléseken, a felszólalá­
sokat bevezető megszólítások egyike és pe­
dig a sorrendben elsőként, a »Méltóságos 
Főispán Ür«-ról zengjen, míg a törvény- 
hatósági bizottság vagy közgyűlés meg­
szólítása csak azután következzék s az 
is csak — »tekintetes« legyen.

Mert így kiránja a — »nívó«, a mél­
tóságos Főispán úr tekintélye s egyata- 
lán méltóságos mátéházi Matkovics Béla 
»földbirtokos« es Újvidék város főispánja. 
Punktum !

Hogy a méltóságos Főispán úrnak 
ezen álláspontja jog szerint sem állhat 
meg azt egy korábbi cikkben mái ki­
fejtettük s most hangoztatott tiltakozá­
sunk már ezert is jogosult.

A méltóságos Főispán úrnak kérdé­
ses magatartása azonban szerfölött cél­
szerűtlen is, mert mint láthatja, amikor 
törvényhatóságunk közgyűlésein minden­
áron nívót akar teremteni, éppen köz­
gyűléseink hagyományos nívóját rombol­
ja le nagy meggondolatlansággal.

A mondottakkal nem azt akarjuk 
azonban mi hirdetni, mintha a mi köz­
gyűléseink nívója egészen kifogásta­
lanul állana.

Van bizony ott elég sok kifogásolni 
való ezen a téren is.

De ezek közt a kifogásolni valók közt 
még csak szóba sem jöhet az, hogy a 
szónokok a felszólalásaikat bevezető meg­
szólításukban szállnak-e Tarjagos Illés' 
mintájára a méltóságos Főispán úrhoz, 
avagy nem s hogy »tekintetes«-nek cí­
mezik -e a közgyűlést, avagy »mélyen tisz­
telt« nek s egyátalán, hogy élnek-e akár­
milyen megszólítással!

Ha már a méltóságos Főispán úr min­
denáron megváltoztatni akarja küzgyűlé- 
seink nívóját, találhat ebbeli ambí­
ciójának kielégítésére az általa választott­
nál okosabb és komolyabb módot, ami 
amellett jogos és eredményes is lehet.

Ez az okos, kemoly, jogszerű és 
mindenekfölött eredményes n i v ó p o 1 i- 
tika pedig az lenne, hogy ha minden 
rendelkezésére álló törvényes eszközzel 
megszabadítja a közgyűlést az elvtelen 
köpönyegforgatóktól s az ízléstelen Gyö­
köktől, meg Dódásoktól s amikor mind­
ezt már megcselekedte, magától a mél­
tóságos Főispán úrtól s azután hazamegy 
a »temerini birtoká«-ra — automobilozni.

így valamikor, ha újból duzzadásnak 
indul ifjúi keble, ismét lehet belőle még 
ICossuthpárti képviselőjelölt is.

Talán éppen Újvidéken, mert hisz itt 
már csaknem minden választópolgárt meg­
tisztelt, igaz, hogy mint — méltóságos 
Főispán úr!

S még így is — ezt az »Újvidéki 
Hírlap« írta — sok helyen kifüstölték!

. . . Tehát csak lassan.

. . . Csak lassan !

Törvenyliatósági közgyűlés.
Szájkosár a szavazó gyárban.

Nyakig ül benne Újvidék sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának ellenzéke és termé­
szetesen vele együtt a közönség százféle érdeke 
is, a munkapárti rendszernek, az új szellemnek 
áldásaiban. A közgyűlés termében a p á r t o k 
békéjének, a megértésnek, az összhangzó 
működésnek iigve igen rosszul all, tokrol-fokra 
rosszabbul. A jelenlegi helyzetnek természetesen 

i majd a polgárság érdeke fizeti meg az árát. 
A többség egyszerűen majorizálja a kisebbséget. 
Nem beszél, nem argumentál, a szellem fegyve­
reivel nem kiizd, csak szavaz mint a paran­
csolat. Valóságos szavazó gyár van a torony 
alatt.

A nem virilista tagok, akiket a választok 
bizalma küldött a város kormányzó testületébe,
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igen kurta elbánásban részesülnek. Mellőzés, ki­
csinylés, jogfosztás az, ami szamukra kijár.

A főispán az új szellem és nemzeti munka 
dicsőségére újabb és újabb esetekben alkalmazza 
a klotitrt, mint akár eddig, más-más közgyűlé­
sen állandóan a legutolsóig. Hogy a jog elkob­
zásának valami látszata legyen, az elnök nagy 
közjogi áltudománynyal magyarázza, illetve fél­
remagyarázza és elcsavarja a szabályrendeletet, 
vagy a törvény szavait, az általános szokást, 
alakiságokat. Érzi is valamennyire a főispán, 
hogy védenie kell a nagy nyilvánosság színe 
előtt is Újvidék polgárainak bizalmi férfiaival szem­
ben tanúsított magatartását. A „Határőr" több 
rendbeli szapulását valahára szivére vette. A 
marólúg hatását külön mosakodással akarja 
leöblíteni magáról. Mosakodik. A szócsőben vé­
delmi iratot közöltét, amelyben egy helyütt ki- 
szerkeszteti saját személyét, olyan jól sikerült 
a mosakodás.

Ott mást beszéltet, a közgyűlésen másként 
cselekszik. Itt annyira kényelmesnek fogja fel 
elnöki teendőit, hogy egy-egy felületes kijelen­
téssel, mintha nem is a lényeget sértené meg 
igen szembetűnő módon, tulteszi magát a be­
tűk hiv értelmén, azon a kötelességén, mely a 
szabályzat megtartásában jut kifejezésre és a 
kisebbség jogának tiszteletében, védelmében áll.

Kényelmes dolog elkobozni a szólásjogot. 
Kevesebben beszélnek, nem mondanak oly sok 
kellemetlenséget, nem nyílik annyi alkalom az 
ellenzékinek izgatnia, népszerűséget szerezni.

Eddig olyan volt a közgyűlés lefolyása, 
hogy hozzá lehetett szólni, meg kellett is hozzá 
szólnia szőnyegen forgó tárgyhoz. Tökéletes nem 
lehet minden tanácsi előterjesztés. Vita után 
jött a szavazás. Ezentúl úgy fog történni a do­
log. hogy a referens, a tanácsi előadó elkiáltja 
az illető pontozni számát és a hívők nyom­
ban felugrálnak szavazni. Vagy fel se ugrálnak, 
hanem kirántják a zsebkendőt és az elnök felé 
lobogtatják.

Ahogyan kezdette a főispán az első köz­
gyűlésen működését, úgy folytatja. Tapasztalatain 
nem okult. Folytatja elnöki kisded játékéit az 
igazság, a méltányosság rovására, a szólássza­
badság csorbításával a városi autonom jogok 
kárára. Amint a pedál közli vele. ahogyan több­
ször leírtuk ezt a műszert, aszerint lép akcióba, 
beszél vagy cselekszik. Az ő agyba-fó'be dicsért,

A divat.
— A Divat Ujság-ból. —

„Múlik az esztendő, múlik, meg megújul“... 
megint megérkeztünk az általános utazások idé­
nyéhez Ki utazik, ki fürdőre, ki meg csak éppen 
falura megyen, de aki csak szerét teheti, ké­
szülődik, csomagol, utazik Aki mindig előre lá­
tó és gondos, az már régen döntött a kérdésben, 
hogy hova vigye a nyári pihenés ideje és asze­
rint készült el a ruhával is. Azok pedig, akik 
mosolyognak a társnőjükön, aki már januárisban 
kezd a nyaralás kérdésével foglalkozni, mert ők 
ezt mindig az „utolsó percben“ szokták elhatá­
rozni. ilyenkor kapkodnak, futkosnak a varró­
nőhöz, mert hogy „semmijük sincs“ és azt sze­
retnék. ha minden varrónőnek száz keze volna, 
mind azért, hogy őket és a gyermekeiket ellássa. 
Sokat ér ilyenkor a jó tanács, amelylyel a D i v a t 
Újság mindenkor szívesen szolgál olvasóinak.

Az első és egyik legfontosabb tényező, úgy-e, 
az utazó ruha? Ebben hamar helyt lehetünk, mert 
a formának a divat nagyon kedvez: varratunk 
egy kerek, mérsékelten bő szoknyát, háromne­
gyed- vagy félhosszú kabátot hátul félig testhez- 
állóan. elől felig lazán, elütő kihajtott gallérral 
és hosszú ujjal. Hozzávaló minta akad több is a

világgá kürtőit udvariasságából pedig nem lát­
ni a közgyűlésen semmit. Egyszer megenged 
mindent, de csakis saját híveinek. Beszélhetnek 
felőle hevet-havat, szabadságukban all. Az egyik 
szerb vadász beszél a saját társasága, tehát 
saját maga Ugye mellett, hiába figyelmeztetik 
a közbeszólások az elnököt, hogy a felszólaló 
érdekelt fél. oda se neki, az illető darálhat. 
Minden munkapárti minden tárgyhoz annyiszor 
beszélhet, a hányszor a kebelének jól esik. 
Függetlenségi soha többször egyezernél, ha az 
alkalmazott szájkosártól egyáltalán hozzájuthat 
szólásjogához.

A múlt közgyűlés méla akkorddal végződött. 
Nem azért, mert pityergő kedve volt az ellen 
zéknek, amiként szeretnék ezt a dolgot reáfogni, 
hanem azért, mert az elnök megint sereimet 
ejtett a szólásjogon. Jogsértései annyira szapo­
rodnak. hogy utóbb mint a város önkormány­
zatának sérelméről egész komolyan kell majd 
beszélni és evvel az ügygyei népgyülésen lesz 
szükséges foglalkozni.

A főkapitány fizetésének megállapításáról 
volt szó. Az elöadmány után meg sem kérdezte 
az elnök, elfogadj a-e a közgyűlés a tanács ja­
vaslatát vagy sem, nem vette tekintetbe hogy 
egy városatya szólásra felállt, kihirdette az 
eredményt, az elfogadást. — Ez is csak a sza­
vazó-gyárban történhetik meg. ez a hallatlan 
gyorsaság és — hatalmi visszaélés, mely már 
botránynyá fajult. Hát'nem valóságos klotiir ez, 
igazi rendszeres, szájkosár-osztogatás? Talán a 
benzin lehetett az oka a túlságos sietésnek.

A szócső mégis a courtoisieröl vezércikkez, 
meg a kupaktanácsról és szalon-kabátról, nem 
pedig szavazó gyárról.

A közgyűlésnek utolsó mozzanata, amelyről 
említést kívánunk tenni, Bozseuik Béla ügy­
rendi felszólalása volt. A közben lefolyt incidens 
fokozza az eset érdekességét. A nevezett város­
atya azt vitatta, hogy az elnök szabálytalan 
módon, minden gyakorlat ellenére ütötte el Ku- 
binyi Károlyt a szólásjogától. Fel sem tette a 
kérdést, elfogadja-e a közgyűlés a tanács elő­
terjesztését, mindjárt ki is hirdette határozat­
képpen. Az elnök avval érvelt, hogy a szónok 
nem jelentkezett. — Dehogy nem jelentkezett, 
hiszen állott. Éppen ez volt a baj. látta az el­
nök is, gondolta, baj lehet a dologból, ha az 
ellenzék a főkapitány ügyében szóhoz jut. Ktt-

Divat Újság mai számában. A szövetje, ha 
a tengerre vagy hegyvidékre visz az utunk, se- 
vió vagy loden; sötétkék, sötétszürke vagy szür­
késkék színben Ha valamilyen elegánsabb gyógy- 

1 fürdőbe megyünk: kis kockás, elegáns angol­
szövet. mely ugyancsak sevió és kamgarn.

Az utazóruhát most is a blúz egészíti ki fla­
nelből vagy mosóselyemből, mert ez a két anyag 
nem gyürödik, ami a batisztnál és zefirnél el­
maradhatatlan. A mi az utikalapot illeti, úgy az 
annál elegánsabb, mennél egyszerűbb. A kék. 
barna, szürke és fehér szalmakalap divatos tok­
formában, szárny- vagy szalagdiszszel, mely köré 
egy gázfátyolt, úgynevezett automobilfátyolt kö­
tünk. a legcélszerűbb és mégis mindig a leg­
elegánsabb. Nélkülözhetetlen kelléke még az uta­
zásnak a kifogástalan kéz tyű mosóbőrből vagy 
akár valamely szövött anyagból, továbbá a ma­
gasszárú cipő, alacsony sarokkal.

A többi úti felszerelésünk attól függ, hogy 
hova megyünk. Hacsak valamely csendes helyre 
megyünk, ahol nincsenek reggeli meg délutáni 
séták, nem kisért a table d’hőte, nincsenek hang­
versenyek, rcunionok stb., akkor megteszi a ren­
des ruhakészletünk, ha van abban néhány lm 
tiszt- és cgy-két selyemblúzunk, egy nyersselyem 
vagy vászonkabátos ruhánk, köpenyünk, esőka­
bátunk és úgynevezett sportsipkánk. A selyem-

lönben a jelentkezés követelése igazi elnöki 
basáskodás, illetve visszaélés. Sok galibára, 
félreértésre, keserűségre, szenvedélyeskedésre 
fog még okot szolgáltatni. Sokszor idő sincs 
hozzá, hogy valaki az aljegyzőnél jelentkezzék, 
amint’ az elnök kívánja. Mig az előadó olvas 
és végére nem jut az előterjesztésnek, a tárgy 
lényegét tudni nem lehet, jelentkezni korai 
dolog. Ha az aljegyző szerbül referál, ő 
nem" hallhatja a jelentkezést. Egy félpilla­
nat múltán a szavazó-gép megindítása . előtt 
már kihirdeti az elnök a sajat akaratai es 
reá kényszeríti Újvidék városára. Hiúban 
áll helyén a városatya rendületlenül és kér 
szót a szólásszabadság szent nevében. Mi­
kor Bozsenik az ügyrendhez hozzászólott, azalatt 
Dr. Szlezák, aki az összeférhetetlen ügyészi szé­
ken ül, megférhctetlen természete szerint, pök­
hendi módon reásipakodik Bozsenikre : „üljön 
le!“ Az elnök teteti magát, mintha semmit sem 
hallana és oda se hederít a mindenható úr ille­
téktelen beavatkozásának. Bozsenik a maga hig­
gadt modorában visszautasítja az ügyész gara­
bonciáskodását, aki nem gyakorolhat elnöki jo­
gokat ilyen nviltan, csak titokban, a pedál se­
gítségével. * *

Maga a kevéssé látogatott közgyűlés gyors 
lefolyású volt, jobbára egyszerű tudomásul vétel; 
felszólalás — sűrű és felesleges is, a jelenték­
telen tárgyaknál esett. Mintán főispán indítványá­
ra úgy a polgármesternek, mint ifj. Jójárt Já­
nosnak jegyzőkönyvi részvét nyilvánítása hata- 
roztatott el — előbbinek édesanyja, utóbbinak 
édesatyja, a derék tvh. biz. tag elhunyta alkal­
mából, a krassó-szörénymegyei árvízkárosultak- 
nok 500 K. szavaztatik meg; a rendőrök és szol­
gák lakbére 50 koronával emeltetik, ezenfelül 
1911-től fizetésük rendezése és osztályba soro­
zásuk a betöltött szolgálati idő mérvében tör­
ténik. Tudomásul vétetett úgy a rom. kát. kál­
vária rendezése és a temető kibővítése, valamint 
a vegyvizsgálati Laboratorium felállítása s a 2 mil­
lió 100.000 kor. függő kölcsön tárgyában hozott 
kgy. határozatot jóváhagyó min. leirat.

A király 80. születésnapja megünneplése tár­
gyában érkezett Tolna vm. körirat kapcsán a 
lelkészek felkéretnek, hogy hálaistentiszteletet 
rendezzenek aug. 18-án. a varos közönsége pe­
dig ugyanakkor díszközgyűlést tart és hódoló 
feliratot intéz ő felségéhez.

ruhát és „fályolozást“ othon hagyhatjuk a szek­
rényben.

Másként áll a dolog a divatos gyógyfürdők­
kel. vagy ha tengerpartra megyünk. Ez esetben 
mindenekelőtt egy kalapdobozt kell szereznünk. 
A divatos ruha elfér a legkisebb helyen is. de 
a divatos kalap megkívánja a maga házát. Es 
ha még legalább elég lenne egy nagy kalap, de 
kell egy virágos a délutáni hangversenyre, meg 
egy structollas vagy kócsagos estére. Az úti 
kalap megteszi a reggeli sétákon. A ki gazda­
ságos, a reggeli sétáknál az úti ruhájának hasz­
nát veszi, ha nem, úgy básztselyem vagy világos 
posztóköpeny szükséges. Nélkülözhetetlen lega­
lább két kabátos ruha, az egyik lehet santung- 
selyem vagy fül ár. a másik vászon vagy flanel; 
az előbbi délelőttre, az utóbbi a tenniszhez, eve­
zéshez vagy horgászásnak. Fontos a fátyolozott 
hímzett ruha. az ugyanolyan fül ár, vagy a két­
féle szövetből varrt ruha megfelelő köpenynyel 
délutánra; a liberti selycmvoál- vagy csipke­
ruha sifonköpenynycl az esti szórakozásoknak. 
Mindehhez még néhány batiszt vagy moll-bluz, 
színes fátyolozással, meg még sok-sok minden­
féle apróság: fátyol, napernyő, retikül stb. A 
tengerparton a legélesebb színek is nagyon szé­
pén hatnak. A fehér ruha persze a legszebb, de 
szép a piros, sőt még a sárga is.
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A város 1909. é. zárszámadásai szó nélkül 
tudomásul vétetvén, hosszabb vita indult meg a 
fűzescrdő vadászterület bérbeadása tárgyánál s 
itt megesett, hogy nemcsak sok volt a felszóla­
ló, de többen kétszer is felszólalhattak, míg egy 
későbbi tárgynál som Dr. Kubinyi, sem Bozse- 
ník — talán mert függetlenségiek (?) egyszeri 
felszólalásra sem kaptak elnöki engedélyt! A 
kérdéses vadászterületet még a múlt év őszén 
Richter Dániel és társai vették bérbe 187 ko­
ronáért, felebbozés után pedig most a tanács ja­
vaslatára nagy többséggel a régi vadásztársnlat 
kapja meg utóajánlata alapján.

Ifj. Jójárt János felfüggesztett főkapitány »/a 
fizetése — kérvényező kérvénye alapján felére 
felemeltetik s az eziránt! egyhangú határozat ki­
mondása oly hamar történik, hogy hiába jelent­
kezik felszólalni kívánó, pláne a felszólalást már 
meg is kezdett Bozsenik biz. tagot maga Dr. 
Szlezák — főügyészi vagy orsz. képviselő minő­
ségben-e, nem tudni, de a főügyészi székből azzal, 
hogy „üljön le“, egyszerűen leinti, maga az elnök 
pedig nem is adja meg neki a szót! (kissé anar­
chisztikus ?!); » .

Szalkay Sándor 6 heti szabadságot kap, Fe­
nyő Győző dr. orvosi oklevele meghirdettetik és 
Besze Mihály a szokott feltételek mellett a tiszt­
viselőtelepen telket kap. E tárgynál Gály Jó­
zsef felvilágosítást kér, váljon a műszaki ta­
nácsos, aki nem is villát, de emeletes bérházat 
építtet, megtartja-e a szerződési feltételeket? Az 
érdekelt helyett Profuma alpolgármester mondja, 
hogy a fenálló szerződés szerint szabad úgy épí­
tenie, hogy. két család is lakhassa. — Bedig a 
tisztviselőteleppel az volt a város intenciója, hogy 
a tisztviselők olcsó áron és módón maguknak sze­
rezhessenek házat s valószínű, ha más szegényebb 
tisztviselő próbált volna meg ilyen spekulációt, 
aligha kapja meg rá az engedélyt. Mit monda­
nak hozzá a belvárosi háztulajdonosok, akiknek 
ily módón terhes adójuk mellett ma-holnap jó­
val meg is csappanhat házbérjövedelmük ?

Határőr

Általános

HÍREK.
Nemeskeblüség. Mayer József, a városi ar­

tézi fürdő bérlője, aki időt, fáradságot és any ági 
áldozatokat sem kiméivé, ezen ritka gyógyha­
tású és modern berendezésű fürdőnek messze 
vidéken is, nagy hirt szerzett és biztosított rö­
vid idő alatt s folytonos újítások és javítások 
által a fiirdöző közönség mindennemű igényei­
nek kielégítésére törekszik, a meglehetős nagy 
bérösszeg s a befektetések vagyon-számba menő 
nagy költségei dacára, nem egy ízben mutatta 
ki nemes emberi érzését azzal, hogy a kevesbbé 
tehetős és szegények részére is hozzáférhetővé 
teszi, megkönnyíti e fürdő hasznai hatását. Ré­
szint kedvezményes áru, részint szabadjegyek 
nyújtása által lehetővé teszi, hogy az artézi 
fürdő gyógyhatásában, áldásában a szegenyebb- 
sorsuak is részesedjenek. Legjobban ismét nagy 
elismerést érdemlő humanizmusról és ember- 
szeretetről tett tanúbizonyságot, midőn az I. új­
vidéki nőegyletnek — beteg szegényei javára 
— 300 darab ingyen jegyet bocsátott rendel­
kezésére, amely nemeskeblű adományáért a nő­
egylet választmánya jegyzőkönyvi hálás kö­
szönetét hozta a fürdő derek bérlőjének tudo­
mására.

Uj jogtudor. Dr. Pap Ignác főrabbi fia: 
Sándor a kolozsvári tudományegyetemen jogtu­
dor! oklevelet nyert. Gratulálunk.

Megdicsért csendőr. Gál Ferenc újvidéki 
szárnybeli c. őrmester a közbiztonság terén 
hosszabb szolgálati ideje alatt tanúsított szolgal­
mának. eredményes tevékenységének es célirá­
nyos vezetésének elismeréséül a honvédelmi 
miniszter okirati dicséretében részesült.
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igazság hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik
fel az újvidéki artézi gyógyfürdőt,
melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást,
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 

vagy

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 

enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­
denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

»

Nyári mulatság. Az újvidéki keresztény szo­
ciális egyesület c hó 17-en Ruzsicska dunaparti 
vendéglő-helyiségeiben nagy nyári mulatságot ren­
dez. Ezen a mulatságon fog a szociális egyesü­
let kebelében alakult „Harsona“ dalárda első 
Ízben fellépni s változatos műsorban bemutat­
kozni. Az előadást, illetve hangversenyt tánc 
követi.

A krassó-szörénymegyei árvízkárosultak se­
gélyezése érdekében, mint már mull számban 
jeleztük, az újvidéki nőegyletek Piukovich Fe- 
rencné elnöklete alatt közös akció kifejtését 
határozták el s ennek értelmében ma vasárnap, 
a lőtéren és főutcán felállított urnáknál veszik 
át az ezen célra szánt nemesítik!! adományokat.

Kimutatás a gyermekbarátok egylete által 
rendezett mulatság alkalmából befolyt feliiltizé- 
tésekröl: Ujv. Takarékpénztár, Közp. Hitelinté­
zet 20—20 k., Zadruga Srpszka, Magy. Kcreskd. 
Bank, Maticza Srpszka, Dr. Szlezák Lajos. Dun- 
gyerszki Lázár, Nevén Dalegylet 10 — 10 k., Dr. 
Ámon Pál 6 k., Altwirt Fr. Fia. Farkas Lajos, 
Schwarz Testvérek, Dietzgen Imre fiai, Dr. Hor­
váth Géza, Első Magy. ált. Bizt. Tág., Előlege­
zés! Egylet, Zsófia gőzmalom. Brunner Ede, 
Ratarszka S. Dalegylet 5—5 k., Menrath fia 4 k., 
Ujv. Népbank, Wolf és Trösztiéi1, Dr. Rózsa Mik­
sa. Moser és Wertheim, Dr. Gáál Ödön, Bnlics 
Testvérek, Paul Ferenc 3—3 k., Radonics Mi­
lan, Witz Ferenc, Czitlik Ferenc, Maldacker Már­
ton, Massong Petemé, Zsivojnovits tanár, Wachtl 
Imre, Basztálovics, Fischer Konrád, Gerich Fercnc- 
né, Bernold Lipót, Báchinger, Haasz Fülöp, Hodo- 
ványi Andor, Szűcs Ferenc, Stadler Katalin, N.N.,
Ifj. Klein József, Nenádovits, Dussing Miklós, 
Königstüdtler Dusán, Krammer. Weiufeld, Faith 
Boldizsár, Stolz Károlyné, Lederer, Dr. Klein 
Lipót, Rainer Simon, F. F. Brüll, Reich és Leb- 
herz, Dungyerov és Berletits, Márkovits Dusán, 
Sehohsberger Lajos, N.N., Dr. Adamovich István, 
Stark, Dr. Wagner Károly, Spiller Lőrinc, Szir­
mai György, Michels Gyula, N.N., Récsei Gusz­
táv, Dr. Leitner Benő 2—2 k., Fuchsz Gusztáv, 
Popovits, Jelenik, Reich Jakab, Weisz, Dr. Ofner 
Mór, Dr. Kodané, Belohorszky Gábor, Dr. Gavah- 
szki T., Kertész Mórné, Tolvéth Gusztáv, Seid- 
ling Pál, Klein és Popper, Csávics, N. N., Ma- 
lencsics, Liebmann és Totovits, Haasz Albert, 
Flam an Péter, Abraham János, Moize Péter, Ro- 
s'enbliith, Hősek Ignác, Kohn Gyula, Dr. Mayer 
Oszkárné, Rokkenstein József, Wolberger József, 
Sclieer Ferenc, Bellán Hellén, Schirschinger Vik­
tor, Schultész István, Müller Gyula, Diekmann 
János, Schmidt Károly, Maros Mihály, Pollak és 
Röszler, Gerich István, Grosz és Lazíts, Varga 
Béni 1 — 1 kor. (Vége köv.)

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 1—8-ig bejelentett születések: 
20, még pedig 8 fin, 12 leány : meghalt: 12.

Lövészet. A polg. lövöldében e hó 3-án ren­
dezett kácsa-lövészet alkalmával összesen 450 
lövés tétetett s díjnyertes lön, még pedig mély 
lövésért :Massong P. (szeg), Witz F., Lobenstein 
K., Weichert M., Derner L., Tausch J., Rocken- 
stein J-, Burniann S. (ötösért); találó lövésért; 
Witz F. 18, Lohenstein K. 16, Burmann S. 15, 
Rockenstein J. 9, Massong P. 8, Derner L. 5, 
Weickcrt M. 3, Tausch J. 3 kacsát.

Magas életkor. E héten halt meg Újvidék 
egyik lcgélteseld) asszonya, özv. Stoppel Mátyás- 
né, aki 113 évet élt s csak az utolsó 3 héten 
kezdett betegeskedni.

Ne bántsd a magyart! Hatalmas rituális köp- 
küdést visz véghez az újvidéki naplóban egy 
újdonság féle viccelődés és kiszólás névtelen Író­
ja. Kinek a nevében beszél és kicsoda? Azt el 
kell találni. A förtelmes stilus és a rossz köz­
pontozás bizonyltja, hogy a sorok nem a fele­
lős szerkesztőtől erednek. Mintha valaki egy má­
sik szerkesztőségtől kért volna kölcsön egy esi-
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petnyi magyar királyi észt és szellemet, meg egy 
kávés kanálnyi tudományt. (Váljon maradt-e 
ottan ?) Addig kötekedett velünk odaátról egy 
ismeretlen a naplóban, hátulról támadva minket, 
ha mi a mungóék ellen védekezünk, amig a tu­
lajdonos úr megkapta a magáét. Ót sejtettük az 
áruló támadás szerzőjében. Most a kis ártatlan 
laptulajdonos úr féljaj dúl. Látszik, hogy elevené­
re tappéiitottuuk. Ha már jajvcszékel, miéit 
kívánja, hogy hegyibe még csiklandozzák. í gy 
sem lesz majd kedve nevetni, mikor a saját vic­
ceitől sem tud — főleg ha annak a bizonyos 
bünlajstromos gyűjteménynek leplét kissé fel- 
lebbenteni találjuk. Akasztófa — humor kell 
hozzá, hogy ilyenformán tagadja le a mi go­
rombáskodásunk hatását, mely helyére talált, a 
tulajdonos űr elevenére tappéutott.

A pécs-báttaszéki vasút munkálatai már 
annyira előrehaladtak, hogy nemsokára meg­
kezdik a sínek lefektetését, amivel őszkor ké­
szen lesznek, úgy hogy a vasutat még ebben 
az évben átadják a forgalomnak. Ha ez a vo­
nal elkészül, Szabadka a baja-báttaszéki hídon 
s e vonalon keresztül kap közvetlenebb össze­
köttetést az annektált tartományokkal.

A palicsl gyermekkórház megnyílt. A fehér 
Kereszt Egylet által alapított s az állam által 
fentartott, Palicson már néhány év óta működő 
állami gyermekkórház julius 1-én nyílt meg. 
Eddig 40 gyermeket utaltak az ország külön­
böző menhelyeiből Paliesra. hogy itt nyerjék 
vissza egészségüket.

Bácskai adóhivatalok. Érdekes kimutatás 
fekszik előttünk. Ez a kimutatás feltünteti, hogy 
a bácskai városok adóhivatalaihoz hány község 
és mennyi lakosság tartozik. E szerint az új­
vidéki adóhivatalhoz a városon kívül 14 köz­
ség és 82,233 lélek tartozik; a zentai adóhiva­
talhoz a városon kívül 4 község és 73.178 la­
kos, a zomborihoz a város és 20 község, 
120,450 lakossal, a szabadkaihoz a város, 3 
község és 102,236 lakos, a bajaihoz a város, 
21 község és 97,473 főnyi lakosság tartozik.

Jogi vizsgákra való készülés megkönnyítése. 
Dr. Dobó jogi szeminárium Kolozsvárt azok ér­
dekében, akik jogi vizsgáikat szeptember hónap­
ban, avagy esetleg később akarják letenni, de 
Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tar­
tózkodhatnak, tankönyveket helyettesítő s az 
összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit 
már most kikölcsünzi, az illetőket szigorlatuk 
előtt pár napi rekapituláló kurzuson előkészíti s 
végül többszöri próbaszigorlaton az egész anyag­
ból kikérdezi. Aki jog végzett, azt három hónap 
alatt doktorátushoz juttatja az intézet, mely a 
kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét „Tá­
jékoztató a jogi szemináriumról“ dijmentesen 
megküldi.

A zalathnai sóbányák mélyébe vezeti az ol­
vasót Rákosi Viktor A bécsi diákok című re­
gényének legújabb közleményében, mely Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, 
a Jó Pajtás julius 3-iki számában jelent meg. 
Az érdekfeszítő regény most az ifjúság legked­
vesebb olvasmánya, Dörmögő Dömötör, a híres 
és mulatságos mackó mellett, a ki c számban 
kezdi meg tréfás kalandokkal tele nyaralását. 
A Jó Pajtás ugyané számában van még Eud- 
rődi Sándor és Teleki Béla verse, Holló Sári 
elbeszélése, Elek nagyapó meséje Csalatintás 
Ferkéről, cikk és képek a délvidéki árvízről, 
Garay Ákos kedves képe. Dánielné Lengyel Lau­
ra pedig új regényt kezd a török világ idejé­
ből. Rejtvények, szerkesztői üzenetek teszik tel­
jessé c szám érdekes és változatos tartalmát. 
A Jó l’ajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; elő­
fizetési ára negyedévre 2 k. 50 f. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld a 
„Jó Pajtás“ kiadóhivatala (Budapest, IV. Egye- 
tem-u. 4.).

Az 500-ik vidéki fiirdövendóg Az „Újvidéki 
Városi Artézi Fürdö-“be tegnap jött az ötszáza­
dik vidéki fürdővendég, akik mind 3-4 hétig 
voltak a fürdő vendégei. Jelenleg 141 vidéki 
fürdő vendég tartózkodik a fürdőben, akik rész­
ben a teljes gyógyulás, vagy a rendkívüli ja­
vulás utján vannak. Néhány nap előtt hagyta el 
a fürdőt hat heti eredményes fürdőkura után 
lovag Franki István nyugalmazott főgimnázi­
umi igazgató Szabadkáról, akinek 12 éves bibliájá­
ban oly örvendetes javulás állott be, hogy két 
mankóját, amelyre támaszkodott, a fürdő mankó- 
muzeumában hagyta. Vig Istvánná asszony Oreg­
faluról ugyancsak mankóval jött ide és, amint 
a mai számunk „Nyilttér“-rovatálmu közölt há­
lairat igazolja, 14 napi gyógykezelés után, man­
kó nélkül távozott. A fürdőben jelenleg gyógy­
kezelés alatt álló fürdővendégek között olvassuk 
a következő neveket: dr. Schaeffer József me­
gyei t. b. főorvos Dunacsébről, Jó Endrémé adó- 
tárnok neje Topolyáról, Dávidházy gyáros neje 
Debrecenből, Haul) János községi jegyző Duna- 
gálosról, dr. Herceg Lajos ügyvéd Szabadkáról, 
Víg Illés vendéglős Sajkásgyörgyéről, Miskovics 
Georgije Oroszországból, Hermann József 
fa nagykereskedő és családja Torzsáról, Neuser 
Ignác hal-nagykereskedő és családja Apatinból, 
Hauer Fiilöp földbirtokos l jsávéról és mások.
A fürdőpark napról-napra szebb lesz, úgy hogy 
rövidesen a város legkellemesebb tartózkodó he­
lye lesz.

A viz, mint a gyomor- és bélbetegségek 
óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban
és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbe­
tegek legnagyobb kontingensét magyarok alkot­
ják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar kony­
ha igen ízletes, de meglehetősen nehezen emészt­
hető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá 
az, hogy a magyar ember az étkezés után a bor­
italhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek 
emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen be­
tegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hi­
vatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek tisz­
tának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a 
táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse. 
Közismert dolog, hogy e célra a

MOHAI ÁQNES-FORÁS 
a legelső sorban felel meg, mert nemcsak kitűnő 
oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus víz 
lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek 
elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű 
borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai 
ÁGNES-vizet különösen olcsón szerezhetik be.

A hányásra ingerlő ricinus olaj helyett szá­
mos orvos a Ferencz iózsef-keserűvizet rendeli. 
Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy ez a tisz­
ta, természetes gyógyvíz még oly esetekben is 
a n y á k h á r ty á k izgatása nélkül gyors 
és fájdalommentes tisztitó hatással járt, 
amelyeknél más hashajtószereknek már nem volt 
meg a kellő hatása. A főváros egyik legrégibb 
közkórházának igazgatósága ezért ekkép fejezi ki 
elismerését: „Mint igen hatásos levezető- és has­
hajtó-ásványvíz a „Fcrencz József“-keserűviz ki­
válóan ajánlható.“ Utánzatoktól tessék óvakodni 1 
A hol raktár nincsen, a legjobb közvetlenül a 
Fcrencz József-kescriívfz források szétküldés! 
igazgatóságához, Budapesten, fordulni.

Irodalom.
(Nincs többó holtidény.) Soha több igazság­

gal nem lehetett azt mondani, mint az idén. mi­
kor nálunk az új parlamenttel új politikai harcok 
vettik kezdetüket épen júliusban. Nincs tehát 
intelligens ember, aki az újságolvasást most mel­
lőzhetné. Épen azért hívjuk fel t. olvasóközön­
ségünk figyelmét a legelterjedtebb magyar na­
pilapra. a Resti Hírlapra, melynek főerőssége, 
hogy pártokon kívül és felül állván, szigorú el­
lenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat min­
dennel és mindenkivel szemben. Mint a lap ki- 
adóhivatala minket értesít, a cikkírók és tárca­
írók jeles gárdáját új munkatársakkal sikerült 
szaporítani, úgy hogy a Pesti Hírlap munkatár­
sai ma: Eötvös Károly, Abonyi Árpád, Molnár 
Ferenc, Heltai Jenő, Porzsolt Kálmán, Murai 
Károly, Szomaházy István, Lux Terka, Csergő 
Hugó, Gellért Oszkár, Mezei Ernő, Kéry Pál,

Tömörkény István, Váradi Antal, Diplomata, gr. 
Vay Sándor, Bokor Malvin, Alba Nevis, Béldi 
Izor, b. Mai comes Béla, K. Simó Ferenc, Lam- 
perth Géza, Lasz Samu, Szász Zoltán, Szabóné 
Nogáll Janka, Ráskai Ferenc, Seress Imre, Ga- 
rai Ferenc, Guthi Imre, Fehéri Armand, Kemény 
Ferenc, Várady József, Herczegh Béla, Pálmai 
Henrik, Szegő Béla, Pártos Bence, Bulla Vilmos, 
Katona Béla, Kanizsay Ferenc, Schmittely Jó­
zsef (helyettes szerkesztő). Valóban oly névsor, 
melylyel más lap alig dicsekedhetik. S a Pesti 
Hírlap azonfelül, hogy a legjobb és legbővebb 
tartalmat nyújtja olvasóinak, még külön kedvez­
ményekkel is szolgál előfizetőinek : naptárral és 
divatlappal, a Pesti Hírlap minden előfizetője 
karácsonyi ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy- 
képes naptárát és kedvezményes áron rendelheti 
meg a Divat-Salon című pompás képes divat­
lapot. gazdag szépirodalmi tartalommal. S bár 
napról-napra a legbővebb tartalommal, minden 
más napilapot felülmúló terjedelemben jelenik 
meg, a Pesti Hírlap ára egy hóra csak 2 k 40 f. 
i/4 évre 7 k. és a Divat-,Salonnal együtt ne­
gyedévre 9 k. Az előfizetést legcélszerűbb posta- 
utalványon akiadóhivatalhoz címezni: Budapest. 
Váci-körűt 78.

Nyilttér.
Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen, jó és szeretett édesatyám : id. 
Jójárt János elhalálozása alkalmából végtelen 
fájdalomtól sújtott családom iránt a polgárság 
minden köréből megnyilvánult részvétnyilatko­
zatokért, a temetésen való megjelenésért és a 
koszorú-adományokért úgy egyeseknek, mint tes­
tületeknek ez utón mondok forró hálás köszö­
netét. Ifj. Jójárt János.

Az ,,újvidéki városi ártézi jódosfürdtr 
tekintetes Igazgatóságának

Újvidéken.

Tisztelettel értesítem a tek. Igazgatóságot, 
hogy f. é. junius hó 23-tól jódosfürdöjiiket 
igénybe vettem, mely idő alatt 10 éves lábba­
jomból teljesen kigyógyultam. Mclesleg említve 
10 éven át sánta voltam és a lábamon nyílt 
seb volt. Most hála Istennek az Önök jódosfütü­
dőjüknek gyógyvize a nagy és már krónikussá 
vált sebemet teljesen begyógyította és most már 
friss egészségben, bot nélkül járhatok. Ezen 
tényt a tek. Igazgatóságnak ürömmel hozom 
tudomására és nem mulaszthatom el a tek. 
Igazgatóságnak a figyelmes kiszolgáltatásért és 
b. előzékenységéért, hogy hálás köszönetét ne 
mondjak.

Egyben értesítem, hogy jódosfürdöjiiket tő­
lem lehetőleg mindenkinek a legmelegebben fo­
gom ajánlani, mert az a csuzbetegek számára 
valóságos jótétemény.

Kelt Öregfalun 1910. julius hó 8-án.

Maradtam kiváló tisztelettel

Vigh Istvánná.

Felhívás.
Surányl (Schön) Sándor ismeretlen helyen 

tartózkodása újvidéki születésű volt budapesti 
pezsgőgyárost, most műszaki ügynököt felhívom, 
hogy 1907. október 31-én érte vállalt kezességet 
a budapesti kir. ügyészség 4276/1910. kimuta­
tása 146 K. 27 fillért mint a vele szemben fel­
merült bűnügyi költségeket, melynek megfize­
tését annak idején becsületszóval ígérte és én 
ezen összeget helyette megfizettem, nekem ha­
ladéktalanul vissza fizesse.

Fenyvesi Adolf
Budapest, 1910. julius 4. festék kereskedő

VII. Dohány utca 80.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Politikai főimmkatái's dr. Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.
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1910. július 10.

hirdetések.
II Rákóci Ferenc utcára nyíló 4 szoba 

és mellékhelyiségekből álló

úri lakás
augusztus hó l-re kiadó.

MatnoVkh Sándor
Kossuth Lajos utca 36.

Használjon Nagysád FOLDES-féle

Margit-Crémet,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el vau terjedve. 

b páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd- 
:e,rygyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő minden­
nemű felelősséget. , , u

A Földes-féle Margit-Creme ártalmatlan, 
zsirtalan, vegytiszta készítmény.

V bor mindennemű tisztátalanságát, szép 
löt, pattanást, miteszert, májfoltot, ráncokat 
stb. gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak 
az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz fehérí­
tésére és szépítésére is legalkalmasabb. 
Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona min­
den gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi:
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon
Kapható Újvidéken: Grossinger Károly. Lu­
kács Zsigmond, Nenadovié VI., Yuits János, 
Klein Oszkár drogériákban.

A Galamb-utca 
13. szánni ház, 
mely 9 szobá­
ból. illetve la­
kásból áll. a 
hozzá tartozó 

telekkel s nagy kerttel, szabad kézből 
ös feltételek mellett eladó. — Lövellhet 
Németh András háztulajdonos Alkotmány­

ul. sz. a.

nagy
előny
nyújt
utca

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
í

Szülök figyelmébe.
Intelligens fiatalemberek, kik legalább 

4 középiskolát végeztek, szakszerű kikép­
zést nyerhetnek a mfífogtechnika összes 
ágaiban, mérsékelt honorárium tejében.

Fenyvesi Menyhért
fogászati müvek laboratóriumában. 

Budapest. V. Fürdő utca 1. sz.
Levélbíli kérdezösködésre válasz. -

Védjegy: „Horgony

Wy

I
Íiíwm
ÉS

k Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
ogy régiónak bizonyult háziszor, mely már sok ev 
óta legjobb bcdörzsölcsnvk bizonyult koszvénynél,
.... ........mm. osúznál és meghűléseknél. """"..........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan ere o 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ vedjegygye 
és a R chter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 es K . 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapna o. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 nan.

H a t á r ő

legjobb
tisztítószer
Fogyasztás évente

Mindériütt kapható.

Figyelmeztetés 1
A Schicht

szarvasszappant
valódi csakis a

Schi*»1'
névvel és a „szarvas" véd- 

jeggyel!

Vasit- És építési vállaMM
igen alkalmas vasúti inventár _ sínek, 
kocsik és mozdonyok használt állapot­
ban eladók. írásbeli ajánlatokat „D.200“ 
jelige alatt Mosse Rudolf, Budapest, to- 

vábbit. 1-1

HA VALÓDI

PALMA KAUC5UK 
SAROK

VAN CIPŐDÉN oe

NEMÜOVELF

o VÉDJEGYRE
^ tr&k I tessék II ? I u.nnAaAi kJI >! KIPRÓBÁLNI !
<N

lAAAAAAAAAáAAáAAAAAMAAAMMAAA AA
Amerikai íróasztalok

meglepően olcsó árban

csalj Grosz És Kraasz
1, Újvidék, telefon 24.

•20—52vwwvwvvvwwvwwwwvwww

w
(Sí

1

25-30

hogy csakis

Orra és inm
nagyáruházában

lehet legjobban és legolcsóbban bútort, 
függönyöket és szőnyegeket beszerezni.

Telefon 24. Újvidék. Telefon 24.
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híéMBHÉKI
Határőr 1910. Julius 10.

Kristály forrásásvanyviz
étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz. 
Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden 
fűszer- és csemegeüzletben, jobb vendéglőben 

és kávéházakban.
Főraktár: Bauer Gyula cégnél, Újvidék.

Szt. Lukácsfürdö Kutvállalat 
Részv.-T. Budapest (Buda.)

Főraktárak : Horvátország és Slavonia részére: 
Mitrovica: Veliuiir Hadak i Sin.
Vinkovce: Karl Grünfeld.
Vukovár: Eduard Bier i Sin.
Brod a. S.: Markó Drucker.
Eszék: Kraus & Neumann. 4—8

OOOOOOOOOODOOOOOO

Guttmann eredeti szab.

C^zoba-klozettjei
feltétlenül szagtalanok

különböző bútorainkban
a legjobbak!!

Valódiak csak mellékelt 
védöjegygyel.

Óvás értéktelen utánzatok ellen!
- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK

GROSZ és KRAUSZNÁL, ÚJVIDÉK.

20—26
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Schember G. és fiai *

cs. és kir. udvari hídmérleg- és gépgyár 2-5 Je

Budapest, VI. kér., Váci-körut 59. ••
Ajánlja legjobb minőségű J*

egyensúly-, tizedes-, tolósuly stb. ••
rendszerű és mindenféle e^

GAZDASÁGI MÉRLEGEIT. ••
Kimerítő árjegyzékkel készséggel szolgál. *e

vvvvr

BALZSAMA. Törvényesen 
védve

védöjegyü az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögés, vér­
köpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomorbajok, 
minden belső gyuladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emésztés, 
székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fogfájás,

Thierry A. 
gyógyszerész
Csakis az apáca

ICH DIEN

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apotheke 

des
A.Thierry mPrejgada

bei Rohitsch Sauerbrunn.

égési sebek, kiütés, nyilalás és különösen influenza ellen stb. használ.
□ □ □ 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy családi úti üveg □ □ □

---- ------- őr KORONA. —....... .................. :

□ □ o □ □ □ □ THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ □□□□□□□
egyedüli valódi

/—'TT'XTtT’TTnOT ,T A —  CT* -»vCT -—'OTT’

meglepő, csalhatatlan és utolérhetetlen gyógy it óhatású még a régi, sőt rákos sebeknél, 
sérüléseknél, daganatoknál, gyulahúsoknál, kiütéseknél; eltávolit minden idegen anyagot, 

genyedést, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, két tégely 3’60 k.
Cim: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. 
18—26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest.

OOOOOÖOOOOOOOOOOO

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bor- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csilzos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Bedapest, IV. Ferenci József-rakpart 22.

Kdtkeselflség: EPERJES |

Újvidéken kapható minden füszerkereskedósben.

Wagner Testvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER-, KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKERÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB
AiaAAAAAAAAAáAAAAAAAtA R AKTÁRA. AAAAAAAéAAAAAAAAAákAAAA

26-50

Benzin-, szivógáz-, 

nyersolaj-, gőz-, petrolin- és 

viiágitógáz-

MOTOROK.
Benzinlokomobilok.

plewa és Társa
gép- és motorgyár

WIEN,
XVII. Wattgasse 78 80

Sürgönyeim :

plewa, Vlieti-){erttals.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és nagyságú

LJ

keverő- és gyurógépek.
az összes sütőipari segédgépek, 

eszközök és

ZSEBBEN
HORDHATÓ

-ariuaturák

VÉDJEGY

s

Nyomatott „Natosevits“ tanítói részvénytársaság villanycröre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő szolgálatot tesz. 
Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat: Vagner Testvérek, TTj-vid-élc.

Készíti: Kertész Ernő, gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.
Kapható: Liebmami és Totovié, Rosenbliith Samu. Klein Oszkár, Petrovié és Popovii’ uraknál


